

# 党旗引领激斗志 训词指引新征程

康巴什讯 为深入学习贯彻习近平总书记重要训词精神,大力弘扬乌兰牧骑优良传统,进一步激励警心、鼓舞斗志,纯洁队伍,6月27日,自治区公安厅乌兰牧骑队员以“奋进新征程、奋斗新时代,庆祝中国共产党成立101周年”为主题,为高速公路三支队康巴什大队70余名基层民警、辅警献上了精

彩的慰问演出。文艺演出在原创歌曲《我是警察》中拉开序幕,深情赞颂奋斗在一线的公安民警;群舞《草原女警绽芳华》展现了新时代公安女警的精神风貌;朗诵节目《警旗颂》,增强了全警的职业认同感、归属感和荣誉感;女声独唱《幸福中国一起走》充分体现了新时代公安

民警的奉献担当和忠诚守护;男女合唱《守望北疆》展现了我区公安民警坚守北疆、守望相助的精神风采。乌兰牧骑队员的倾情演绎,给基层一线的民警、辅警带来了一场精彩纷呈的公安特色文化盛宴,活动现场气氛热烈,高潮迭起,赢得了如潮的掌声和喝彩。整场慰问演出紧紧围绕“奋

进新征程、奋斗新时代,庆祝中国共产党成立101周年”这一主线,动听的旋律、深情的歌赋、感人的故事,讲述了公安机关的使命担当,展示了公安民警的爱民情怀,唱响了人民警察不忘初心、牢记使命、永远奋斗、为祖国歌唱的心声。(康震明 哈娜)

## 闻令而动设卡拦截 协同作战抓获嫌犯



成功抓获犯罪嫌疑人。周新瑜 摄

上都讯 6月21日,自治区公安厅交管局高速公路二支队桑根达来大队协助地方公安机关成功抓获四名盗窃犯罪嫌疑人。

当天上午,高速公路二支队桑根达来大队接到警情,称四名涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人搭乘出租车由锡林浩特市前往太仆寺旗,目前已与出租车司机取得联系,得知车辆已进入桑根达来大队辖区,请求高速交警协助设卡拦截。

接到协助拦截的警情后,桑根达来大队立即启动设卡拦截应急处置预案,

并第一时间与锡林浩特市公安局取得联系,再次核实嫌疑人所乘坐车辆及相关信息。与此同时,该大队指挥中心及时分析研判犯罪嫌疑人搭乘出租车的行驶轨迹,最终引导其驶入既定目标区域桑根达来收费站。当日中午12时许,高速交警果断出击,将嫌疑车辆成功拦截,最终控制了四名犯罪嫌疑人。

目前,高速公路二支队桑根达来大队已将四名犯罪嫌疑人移交至锡林浩特市公安局。

(贾智 周新瑜)

## 女子迷途误入高速 交警救助化险为夷



护送迷途女子回家。李婧如 摄

陕坝讯 6月21日上午7时许,自治区公安厅交管局高速公路三支队陕坝大队指挥中心接到高速养护部门报警称;G7京新高速919KM处有一名女子正骑着电动三轮车行驶在高速公路上,情况十分危险,给过往车辆造成极大安全隐患。

接警后,高速公路三支队陕坝大队指挥中心通知执勤民警即刻赶往现场查看处置。民警赶往现场后,协同养护工作人员将该女子带至G7京新高速陕坝收费站。期间,民警试图与该女子交流,但其始终无法提供详细的家庭住址。经过多番努力,民警在防疫工作人员的协助

下,确定了该女子住所的大概位置。随后,民警打开手机导航驾车前往,另一名民警驾驶女子的电动三轮车跟随其后。经过近半个小时的车程,民警将该女子安全护送回家中。

**高速交警提示:**高速公路属于封闭型道路,行人、非机动车上高速公路极易诱发恶性交通事故。如果在高速公路上发现行人、非机动车,请及时拨打报警电话;驾车时,要集中精力,提前发现行人、非机动车,及时采取措施;高速公路沿线居民,要看护好家中老人与孩子,确保远离高速公路。

(李婧如 哈娜)

## 【违法整治】

### 非法营运还占道 被抓现行悔当初

锦山讯 近日,自治区公安厅交管局高速公路二支队喀喇沁大队民警在巡逻途中,发现一辆鲁U牌照的银色小型客车在服务区匝道入口处停车,并拉载路边旅客。民警见状,立即上前进行拦截检查,要求驾驶人出示驾驶证、行驶证等相关证件。当民警询问车内人员信息时,驾驶人神色慌张,眼神飘忽不定。结果,车内乘客与驾驶人的回答相差甚远,甚至互相不知道姓名。

随后,车内乘客向民警承认了自己坐的是非法营运车辆。在证据面前,陈某道出了实情。原来,陈某在未取得道路运输证和道路运输经营许可证的前提下,驾驶小型客

车拉载9名乘客,抱着侥幸心理实施非法营运行为,没想到被民警当场查获。

最终,民警按照《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,依法对其占用车道的交通违法行为予以处罚。针对其非法营运行为,将移交至运管部门另行处理。

**高速交警提醒:**“黑车”不具备从事道路运输经营的条件,无法办理正规的营运手续,一旦发生交通安全事故造成人身伤害,乘客无法得到相应的保险理赔,具有严重的安全隐患,请广大交通参与者拒绝乘坐“黑车”、自觉抵制“黑车”。(高轩)

### 酒驾醉驾危害大 勿将生命当儿戏

呼和浩特讯 近日,自治区公安厅交管局高速公路一支队呼和浩特大队民警在G6京藏高速开展巡逻安保过程中,发现一辆丰田牌小轿车停在高速公路应急车道内,车辆未开启危险报警闪光灯也未设置警示标志。见状,民警立即做好安全防护措施并上前查看情况。

巡逻民警敲开车门对驾驶人进行检查时,发现车内弥漫着浓重的酒精味道,民警怀疑驾驶人李某有酒后驾驶机动车的嫌疑。在盘问检查过程

中,驾驶人李某躲躲闪闪,有意避开民警的检查。随后,民警将驾驶人李某及其车辆带至最近的收费站进行呼气式酒精测试,检测结果为50mg/100ml,达到了饮酒驾驶机动车的标准。面对铁证,李某对自己的违法事实供认不讳。

酒驾醉驾是严重的交通违法犯罪行为,社会危害性极大。根据相关法律规定,驾驶人李某因饮酒后驾驶机动车被处以记12分,罚款1500元,驾驶证暂扣6个月的行政处罚。(解蕊)

### 奔波千里追踪“黑车” 非法营运最终“落网”

锦山讯 自治区公安厅交管局高速公路二支队喀喇沁大队不断创新打击方式,着力提高打击的精准度和威慑力,扎实推动精准治理见实效,尤其是加大对“黑车”的查处力度,形成了高压严管态势,有力震慑了准备从事和正在从事非法营运的驾驶人。

6月11日,喀喇沁大队接到上级指令,要求协助查处一辆车牌为蒙D的非法营运车辆。当日17时许,该大队巡逻民警在辖区内发现白色嫌疑车辆,行迹十分可疑,民警随即跟随车辆来到辽宁境内。在跟踪尾随过程中,民警发现该车行踪异常,不定时靠边上下乘客。民警通过缉查布控、调取收费站监控等手段锁定嫌疑车辆,持续跟踪两个小时,该车辆返回至大队辖区内,民

警随即在牛营子收费站进行布控,利用目标车辆缓行的时机,上前将嫌疑车辆拦截,历经3个小时的千里追踪,嫌疑人最终“落网”。

民警经询问得知,驾驶人刘某长期从事非法营运活动,不仅严重扰乱正常的营运秩序,同时给乘车旅客的人身和财产带来了安全隐患。随后,民警根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,对刘某非紧急情况下在应急车道内停车的违法行为进行处罚,并将其移交至当地派出所及运管部门做进一步处理。

**高速交警提示:**贪图便宜乘坐非法营运“黑车”,不仅给自己的权益造成了损害,也会助长“拉客党”的不法行为。

(高轩)